
 

Indicateur EHPA

Objet :  Il s'agit d'un indicateur qui croise les 4 modalités de Bcolvez et la notion de dépendance psychique.

Définition standard :  Il est composé de 8 positions scindées en 2 groupes : 1x Dépendant psychique
(totalement ou toujours désorienté, ou partiellement incohérent et parfois désorienté) et 2x Indépendant
psychique (totalement cohérent et jamais désorienté ou totalement cohérent et parfois désorienté ou
partiellement incohérent et jamais désorienté).

11. Dépendant psychique et confiné au lit et au fauteuil (non roulant)
12. Dépendant psychique non classé en 11 mais ayant besoin d’aide pour faire sa toilette OU
s’habiller
13. Dépendant psychique non classé en 11 ou 12 mais ayant toujours besoin d’aide pour sortir
de l’institution
14. Dépendant psychique non classé en 11, 12 ou 13

21. Non dépendant psychique et confiné au lit et au fauteuil (non roulant)
22. Non dépendant psychique non classé en 21 mais ayant besoin d’aide pour faire sa toilette
OU s’habiller
23. Non dépendant psychique non classé en 21 ou 22 mais ayant toujours besoin d’aide pour
sortir de l’institution
24. Non dépendant psychique non classé en 21, 22 ou 23

Mode de calcul pour HID

Pour la dépendance psychique, on se fonde sur deux variables relatives aux problèmes d'orientation
(ORIENT) et de comportement (COMPORT) :

*** on définit que DEPSY='1' si :

COMPORT='3'
ou ORIENT='3'
ou (COMPORT='2' et ORIENT='2') ;

** le calcul de ORIENT se fonde sur les questions BORI1 (sur la désorientation
temporelle), BORI2 BORI1 (sur la désorientation spatiale) et sur la variable
MENTAL (présence ou non d'une déficience intellectuelle ou mentale) :

· si BORI1='3' (désorientation temporelle constante)

ou (BORI2='4' (toujours besoin d'un guide à l'extérieur de l'institution)
et MENTAL='1' (présence d'une déficience IME))

alors ORIENT='3'

· si (BORI1='2' (désorientation temporelle non permanente) et

MENTAL='1' (présence d'une déficience IME))
ou (BORI2='3' (parfois perdu et besoin d'un guide à l'extérieur de
l'institution) et
MENTAL='1' (présence d'une déficience IME))

alors ORIENT='2'

· sinon ORIENT='1'
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** le calcul de COMPORT se fonde sur la variable MENTAL (présence ou non
d'une déficience intellectuelle ou mentale) et sur les variables INCMENT présence
d'une incapacité suspecte d'être de nature "comportementale" et COZMENT
(citation d'une déficience intellectuelle ou mentale comme cause d'une incapacité)
:

· INCMENT (présence d'une "incapacité imputable à un problème

mental") est égale à 1 si :

BTOI1='4' (difficultés pour faire sa toilette pour des
raisons psychologiques
ou BHAB1 parmi '4' (quelqu'un prépare les vêtements
que la personne doit mettre)
                          '6' (la personne a besoin d'une aide
pour tous les habits)
ou BELI1='4' (besoin qu'on lui rappelle d'aller aux
toilettes)
ou BDPE1='5' (ne sort pas sans aide, en raison de ses
difficultés psychologiques ou émotionnelles)
ou BALE1='4' (n'appelle jamais à l'aide quand est seul
et a des problèmes)
ou BCOH1 parmi '0' (ne communique pas avec les
gens)
                           '4' (a besoin d'aide pour
communiquer)
ou BCOH3='3' (par son comportement, se met souvent
en danger)
ou BCOH4='3' (présente un comportement
anormalement impulsif ou agressif)

· COZMENT (présence d'une "déficience IME invoquée comme

cause d'incapacité") est égale à 1 si l'une des 35 questions sur les
incapacités révèle une limitation dont la cause invoquée est une
déficience IME

Le calcul de COMPORT est conduit comme suit :

· si INCMENT='1' et COZMENT='1' alors COMPORT='3';

· sinon, si INCMENT='1' et MENTAL='1' alors COMPORT='2';

· sinon COMPORT='1';
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